华南农业大学继续教育学院
2020年第一学期期末考试
《微观经济学》（A卷）复习题
1、 单选题（每小题1.5分，共15分）
1、 D 2、B  3、A  4、D  5、C  6、B  7、B  8、B  9、A  10、A
1、 经济学研究的基本问题是（   ） 
A、 怎样生产         B、生产什么，生产多少       C、为谁生产      D、以上都是
2、 下列各项哪一项会导致一国生产可能性曲线向外移动（   ） 
A、 失业                             B、有用性资源增加或技术进步   
C、通货膨胀                         D、经济能力增长惟一决定于劳动力数量 
3、 保持所有其它因素不变，某种商品的价格下降将导致（   ） 
A、 失业                             B、有用性资源增加或技术进步       
C、通货膨胀                         D、经济能力增长惟一决定于劳动力数量 
4、 若某行业中许多生产者生产一种标准化产品，我们可以估计到其中任何一个生产者的需求将是：（   ） 
A、 毫无弹性         B、有单元弹性               C、缺乏弹性       D、富有弹性 
5、 如果人们收入水平提高，食物在总支出中的比重将（   ） 
A、 大大增加         B、稍有增加                C、下降            D、不变 
6、 若无差异曲线上任一点的斜率为：－1/2，这意味着消费者有更多x的时，他更愿意放弃（   ）单位x而获得一单位y。 
A、1/2              B、2                       C、1               D、1.5 
7、 恩格尔曲线从（   ）导出 。
A、 价格——消费曲线                   B、收入——消费曲线 
B、 需求曲线                           D、无差异曲线 
8、 使用自有资金也应计算利息收入，这种利息从成本角度看是（   ） 。
A、 固定成本          B、隐含成本              C、会计成本         D、生产成本 
9、 长期成本曲线呈“U”型的原因与（   ）有关。
A、  规模报酬                       B、外部经济与不经济     
C、要素的边际生产                  D、固定成本与可变成本所占比重 
10、 在拐折需求曲线模型中，拐点左右两边的需求弹性是（   ）。
A、 左边大，右边小                    B、左边小，右边大 
C、左右一样大                        D、以上均不对
2、 多项选择题（每小题3分，共30分）
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1、 微观经济学是以（     ）为研究对象的。 
A． 单个消费者        B．单个生产者        C．单个市场        D．资源配置 
2、 影响一种商品需求数量的因素包括（     ）。 
A.商品本身的价格     B.消费者的收入水平   C.相关商品的价格   D.消费者的偏好
3、 影响一种商品供给量的因素有(      ) 。
A． 商品本身的价格     B．相关商品的价格    C．生产成本   D．消费者的收入水平
4、 影响需求价格弹性的因素有（     ）。   
A． 商品对消费者生活的重要程度              B．商品的可替代程度
C．用途的广泛性                            D．所考察的消费者调节需求量的时间
5、 需求量的变动是指（      ）。 
A、 由于价格变动引起的需求量的变动          B、非价格因素引起的需求量的变动  
C、同一条需求曲线上点的移动                D、需求曲线的移动  
6、 在一般情况下，供给曲线（     ）。 
A.向右上方倾斜       B.向右下方倾斜       C.斜率为正       D.斜率为负 
7、下列哪些说法是正确？（     ） 
A.如果供给减少，需求不变，均衡价格将上升  
B.如果供给增加，需求减少，均衡价格将下降  
C.如果需求增加，供给减少，均衡价格将上升
D.如果需求减少，供给增加，均衡价格将上升   
8、下列几组商品的交叉价格弹性为正向（大于0）的有(     )。
A.汽油和汽车         B.面粉和大米          C.苹果和自行车      D.猪肉和牛肉
9、 总效用和边际效用的关系(     )。
A． 当边际效用为零时，总效用最大             B．当边际效用为零时，总效用递增
C．当边际效用为负时，总效用递减             D．当边际效用为正时，总效用递增 
10、 无差异曲线的特征包括(      ) 。
A． 任意两条无差异曲线可以相交                
B． 一般来说无差异曲线具有负斜率
C． 在同一无差异曲线的坐标图上，离原点越远的差异曲线通代表的效益水平越高 
D．任意两条无差异曲线不能相交   
名词解释（每小题4分，共16分）
1． 市场均衡：在某段时间内，某市场中商品需求量正好和相同时间内商品供给量相等。2．均衡量：市场均衡时的商品数量。  
3.均衡价格：市场需求价格和供给价格相等时的价格。 
4.均衡点：供求需求曲线和供给曲线相交的点。
简答题（每小题8分，共24分）
1.影响需求价格弹性的因素？  
答：（1）消费者的偏好程度,偏好越大，弹性越小。
（2） 商品可替代程度，程度越大，弹性越小。
（3） 商品用途的广泛性，用途越广泛，弹性越大 。
（4） 商品对消费者生活的重要程度
（5） 商品的消费支出在消费者预算支出中所占比重，比重越大，弹性越大
（6） 消费者调整需求量的时间，时间越短，弹性越小。 
2.简述无差异曲线的特点？有什么经济学含义？  
答：（1）无差异曲线是用来表示给消费者带来相同效用水平或满足和谐的两种商品不同数量的组合。
（2） 特点及经济学含义：①无差异曲线向右下方倾斜，斜率为负，这表明要增加x的消费就必须减少y的消费两种商品之间的这种替代此消彼长。②在坐标平面上存在一组无差异曲线群，距离原点越远满足程度越高。③无差异曲线凸向原点，斜率等于边际替代率，说明在同样效用水平下要替代一单位商品y所需要的商品x不断增加，这是商品边际效用递减的反应。
3.边际产量曲线，总产量曲线和平均产量曲线之间关系？   
答：（1）在边际收益递减规律的作用下，三者呈现先上升后下降的趋势，达到最高点的先后顺序是边际产量曲线，平均产量曲线，总产量曲线。
（2）由于总产量等于所有边际产量之和，所以在边际产量曲线上升阶段，总产量以越来越快的速度上升；边际产量曲线下降时，总产量以越来越慢的速度上升；边际产量曲线为零时，总产量达到最高点；边际产量为负时，总产量不断下降。
（3）边际产量曲线与平均产量曲线交与平均产量曲线最高点。在此之前，边际产量拉着平均产量上升，在此之后，下降。 
案例分析题（每小题3分，共15分）
乔有一个小造船厂。他可以每年制造10艘船，并以每艘2．5万美元的价值出售这些船。建造10艘船的原料(玻璃钢、木头，油漆等)是15万美元。乔为了生产船而投资于工厂和设备40万美元。他自己的储蓄20万美元，并以10％的利息借款20万美元(假设乔也可以以l0％的利息把他的钱贷出去)。乔可以在与之竞争的船厂工作，每年收入7万美元。 
a．乔在一年中可以赚到的总收益是多少? 
b．在生产10艘船时，乔引起的显性成本是多少? 
c．生产10艘船的总机合成本(显性与隐性)是多少? 
d．乔的会计利润值是多少? 
e．乔的经济利润值是多少?
[bookmark: _GoBack]解：
a．10×2．5万美元=25万美元。 
b．15万美元+(20万美元×0．1)=17万美元。 
c．15万美元+(40万美元×0．1)+7万美元=26万美元。 
d．25万美元一17万美元=8万美元。
e．25万美元一26万美元=-1万美元。
